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Του:  Βασίλη Βιλιάρδου, Βουλευτή Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών  
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 
Θέμα:  «Στήριξη των δανειοληπτών στην πλημμυροπαθή Θεσσαλία καθώς και του 

αγροτικού τομέα» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Η κακοκαιρία «Ντάνιελ» με τις καταστροφικές πλημμύρες που προκάλεσε, επέφερε  τεράστιες 
ζημίες στην αγροτική παραγωγή σε ολόκληρη την Θεσσαλία. Εκτιμάται ότι έχουν πλημμυρίσει 
έως και 750.000 στρέμματα - με ρύπανση φερτών υλικών και απώλεια άνω του 23% της 
παραγωγής. Το γεγονός αυτό θα προκαλέσει περαιτέρω τεράστια οικονομική ζημία - ενώ 
μπορεί να αυξήσει το κόστος προμήθειας τροφίμων για τους καταναλωτές, με επί πλέον 
κινδύνους και για την τροφική επάρκεια. Οι ανωτέρω ζημίες προστίθενται στις προκληθείσες 
αντίστοιχες από τις καταστροφές της κακοκαιρίας «Ιανός», επιβαρύνοντας τα ήδη αρνητικά 
δεδομένα της αγροτικής οικονομίας, όπου με τα μνημόνια, έχουμε μείωση της παραγωγής και 
της χρηματοδότησης, αύξηση του κόστους παραγωγής, αύξηση των τιμών κόστους της 
ενέργειας και των αγροτικών εφοδίων, τα τελευταία χρόνια, καθώς επίσης, αύξηση στα 
συσσωρευμένα χρέη, με παλαιά «κόκκινα δάνεια» να οδηγούνται σε πλειστηριασμούς ή με 
ζοφερές προοπτικές στα νέα, που θα δημιουργηθούν. 
 
 
Οι ερωτήσεις μας εδώ είναι οι εξής: 
 

1. Ποια μέτρα μελετώνται για την ανακούφιση των δανειοληπτών αγροτών της Θεσσαλίας που 
έχουν «κόκκινα δάνεια» ή ενήμερα αντίστοιχα, ευρισκόμενα σε καθυστέρηση; Θα μπορούσαν 
να αγοραστούν τα εν λόγω δάνεια από κρατικό φορέα με θέσπιση ρύθμισης για  μακροχρόνια 
εξόφληση και με περίοδο χάριτος, όπως προτείνουμε; 
 

2. Στα πλαίσια των προγραμμάτων αρωγής και αποζημιώσεων στον αγροτικό τομέα και στις 
βιομηχανικές επιχειρήσεις για την κακοκαιρία «Ντάνιελ», θα μπορούσαν να δοθούν πρόσθετα 
δάνεια (πέραν των εξαγγελθέντων της ΚΑΠ και των όποιων του Ταμείου Ανάκαμψης) για 
κεφάλαιο κίνησης και εκσυγχρονισμό, μέσω της Τράπεζας Επενδύσεων και εγγυήσεων του 
Δημοσίου; 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
 
Βασίλειος Βιλιάρδος 
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